



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2024年4月11日

及時清除街道雜物，共建安全、衛生、整潔的城市環境

近日收到街坊反映，區內多處行人道上長期有人違規佔用公共地方擺放較大型雜物。本人連續多日到實地了解，可見街坊所講的雜物，大部分都放置在手推車上，並用鐵鏈與街道護欄相連鎖住，長期佔用行人道。涉及的街道有長壽大馬路、關閘馬路、看台街、祐漢新村第一街、第六街、騎士馬路、市場街等多個街道行人路口處，有街坊表示，部分雜物晚上會「突然消失」，但白天又會出現，可見並非棄置物品。

雜物放置於行人道上會阻礙行人正常通行，特別是對行動不便人士、長者及小童來說，更為不便，如雜物放置不當，有機會將行人絆倒、導致扭傷等意外，存在一定的安全隱患。雜物的長期擺放也會引起衛生問題。另外作為旅遊城市，亦給旅客帶來不良觀感，影響整體城市形象。

為此，本人有以下建議：

1. 加強宣傳教育：市政當局可加強宣傳教育，提高市民的安全及環保意識，令市民自覺遵守，不隨意在行人道上放置雜物。
2. 加大執法力度：加大對在行人道上放置雜物的行為的執法力度，對違規者進行勸喻甚至處罰，以起警示作用。
3. 建立管理機制：可建立健全行人道雜物管理機制，明確責任，加強巡查和管理，及時發現及處理街道雜物問題。

附件 – 相片



北區部分街道雜物擺放情況



手推車用鐵鏈與街道護欄相連鎖住